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ΘΕΜΑ: Αίτημα αποκατάστασης αδικιών σε βάρος των Θεολόγων 

 

                 

                   Εξοχώτατε Κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων, το συνδικαλιστικό και επιστημονικό 

σωματείο που εκπροσωπεί τους Θεολόγους της πατρίδας μας, απευθύνεται σε 

Σας για να Σας καταστήσουμε κοινωνό της αγωνίας μας για όσα παράδοξα 

συμβαίνουν σχετικά με τη σχολική θρησκευτική αγωγή και να διαμαρτυρηθούμε 

για τις ολιγωρίες που παρατηρούνται στο κυβερνητικό έργο, στον 

προαναφερόμενο τομέα, αιτούμενοι την προσωπική Σας παρέμβαση και 

στήριξη.  

Σας ενημερώνουμε λοιπόν, ότι ο αξιότιμος κ. Υπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων της Κυβέρνησης, δεν απαντάει επί μήνες, στο επίμονο αίτημά 

μας, να συναντηθεί με το Δ.Σ. της Ενώσεώς μας, όταν καθώς πληροφορούμαστε, 

συναντά πρόθυμα εκπροσώπους διαφόρων θρησκευτικών κοινοτήτων και 

ομολογιών και παντός είδους συνδικαλιστές και εκπροσώπους φορέων.  

Το πρώτο και βασικό αίτημά μας είναι η απόσυρση του νέου Πιλοτικού 

Προγράμματος Σπουδών στα Θρησκευτικά που έχει εισαχθεί στα σχολεία 

από το 2011, επί υπουργικής θητείας της κ. Διαμαντοπούλου, το οποίο αποτελεί 

έργο μίας μικρής ομάδας εκσυγχρονιστών εκπαιδευτικών και έχει αναστατώσει 

ολόκληρο τον ορθόδοξο λαό και το σύνολο των Θεολόγων και των κληρικών, 

διότι μετατρέπει το ορθόδοξο μάθημα των Θρησκευτικών στο Δημοτικό και το 

Γυμνάσιο σε πολυθρησκειακό, επιβάλλοντας έτσι μία νέα μη ορθόδοξη 

πνευματικότητα στους νέους μας.   



Το δεύτερο αίτημά μας αφορά  στην αδικαιολόγητη καθυστέρηση της 

έκδοσης διευκρινιστικής εγκυκλίου από το Υ.ΠΑΙ.Θ, που θα λύνει οριστικά 

το ζήτημα των παράνομων απαλλαγών των ορθοδόξων μαθητών από το 

μάθημα των Θρησκευτικών, με τις  οποίες αναιρείται η συνταγματικά 

κατοχυρωμένη θρησκευτική εκπαίδευση των μαθητών της πατρίδας μας, 

ταλαιπωρούνται, μαθητές, γονείς και καθηγητές και πλήττεται ο κλάδος των 

Θεολόγων.  

Τέλος, πληροφορίες που καταφθάνουν στην Ένωσή μας, αναφέρουν ότι 

ετοιμάζεται με την ίδια πολυθρησκειακή δομή που έγινε το Πρόγραμμα του 

Δημοτικού και του Γυμνασίου και το Πρόγραμμα των Θρησκευτικών του 

Λυκείου,  σε αντίθεση με το Νόμο υπ’ αριθ. 4186, άρθρο 1γ που προβλέπει την 

καλλιέργεια της εθνικής, θρησκευτικής και πολιτισμικής μας κληρονομιάς. 

Επιπλέον, φαίνεται ότι μεθοδεύεται η εσπευσμένη δημοσίευσή του σε ΦΕΚ, 

δηλαδή η άμεση εφαρμογή του στο Λύκεια, χωρίς να γίνει η πιλοτική του 

εφαρμογή. Τέτοιου είδους αιφνιδιαστικές κινήσεις, ερήμην των Θεολόγων 

εκπαιδευτικών που μετατρέπουν τον ορθόδοξο χαρακτήρα και το 

περιεχόμενο του μαθήματος των Θρησκευτικών, δεν πρόκειται ποτέ να 

γίνουν αποδεκτές από την Ένωσή μας.   

Ως εκ τούτων, παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή Σας προς 

αποκατάσταση των παρατηρούμενων αδικιών. 

         Ευχαριστούμε εκ των προτέρων θερμά για τη στήριξή Σας και Σας 

ευχόμαστε Καλά Χριστούγεννα και ευλογημένο το Νέο Έτος. 

 

Με τιμή 

Για το ΔΣ της ΠΕΘ 

 

                          Ο Πρόεδρος                                           Ο Γενικός Γραμματέας 

 

 

  

 

                    

                     Κωνσταντίνος Σπαλιώρας                               Παναγιώτης Τσαγκάρης 

                           Δρ Θεολογίας                                                   Mr Θεολογίας 
 


